

传播生态理念 传递生态文明

“我是生态环境讲解员”吉林省赛区决赛成功举办

本报讯 记者郭小宇报道 污水处理厂的污水是如何被净化的?天上的卫星是如何帮助人们守护生态环境的?我们该怎样保护黑土地?6月19日,2024“我是生态环境讲解员”吉林省赛区决赛在吉林大学鼎新大讲堂展开“激战”,为观众呈现了一场精彩纷呈的生态环境科普宣讲。

本次比赛由省生态环境厅主办,吉林大学承办,旨在积极营造运用科学思维、科学方法、科技成果助力全面推进美丽吉林建设的社会氛围,推动全民生态环境科学素质全面提升。

活动自3月末发起,共有120余人报名参加优秀讲解员和优秀宣传片的比赛。经过初赛、复赛环节,来自吉林大学、东北师范大学、延吉市污水处理有限公司等8所高校、单位的13名

选手进入决赛。为提升参赛选手的专业性和表现力,省生态环境厅组织经验丰富的指导团队为参赛选手提供比赛指导和专业培训。决赛现场,选手们通过声、光、实验等多种形式,从不同领域、不同角度,围绕“科技创新点亮美丽中国”的主题,讲述了生态环境相关科普知识。经过激烈角逐,最终吉

林大学田佳玮获得一等奖;省环境保护宣传中心陈博宜、吉林大学练一涵获得二等奖;长春工程学院延景泰等10人获得三等奖。

本次比赛一二等奖获得者将代表吉林省参加国家生态环境部“我是生态环境讲解员”大赛。现场还为获得本次比赛组织、优秀宣传片、讲解员优秀奖获得者颁发单位和个人颁奖。

林大学田佳玮获得一等奖;省环境保护宣传中心陈博宜、吉林大学练一涵获得二等奖;长春工程学院延景泰等10人获得三等奖。

本次比赛一二等奖获得者将代表吉林省参加国家生态环境部“我是生态环境讲解员”大赛。现场还为获得本次比赛组织、优秀宣传片、讲解员优秀奖获得者颁发单位和个人颁奖。

林大学田佳玮获得一等奖;省环境保护宣传中心陈博宜、吉林大学练一涵获得二等奖;长春工程学院延景泰等10人获得三等奖。

力弘扬了伟大的抗战精神、东北抗联精神。通过参观,全体党员深受震撼,深刻体会到今天幸福生活来之不易,更加感受到作为一名党员的使命和担当。大家纷纷表示要以史为鉴,开拓创新,学习继承革命先辈不朽精神。

长春市幸福乡中心卫生院

扎实开展主题党日活动

全面反映中国东北十四年沦陷史、重点展示东北人民艰苦卓绝的抗日斗争、大力弘扬伟大抗战精神,尤其是东北抗联精神的专题类纪念馆,全面展现了在中国共产党领导下,东北人民艰苦卓绝的抗战历史,大

力弘扬了伟大的抗战精神、东北抗联精神。通过参观,全体党员深受震撼,深刻体会到今天幸福生活来之不易,更加感受到作为一名党员的使命和担当。大家纷纷表示要以史为鉴,开拓创新,学习继承革命先辈不朽精神。



近日,梅河口市组团参加第20届福建粮洽会,并赴华南地区宣讲推介梅河大米,两户企业分别与当地粮企、经销商签订粮食产销合作协议。图为粮洽会启动仪式。

张伟记者吴连祥/摄

“兵支书”带领群众致富

本报讯 于元萍报道 孙永斌现任梅河口市水道镇爱林村党支部书记、村委会主任,梅河口市市人大代表,先后获得梅河口市劳动模范、梅河口市青年企业家称号。

孙永斌带领村民硬化道路、修建广场、美化环境。创办华冠食用菌种植合作社,流转耕地50亩,带动农户19户,年利润6-10万元。引入市工商集团,在爱林村建设1个仓储窖,总占地面积1000平方米,仓储窖占地面积400平方米,容积1200立方米,可仓储蔬菜33万斤。联合镇政府改造原砖厂两栋大棚



共1000平方米,成立荣有家庭农场。推进爱林村各项活动,组织村民参加市农业局主办的科技培训50人次。组织40名村民参加市劳动局举办的面点技能培训。

作为一名“兵支书”,孙永斌发挥退役军人敢打敢拼、敢于冲锋的精神,带领群众发家致富。

让字派出所

“四项工程”筑牢校园安全网



本报讯 崔艳秋报道 乾安县公安局让字派出所结合辖区实际,以民警担任法治副校长为切入点,积极实施“四项工程”,助力高质量平安校园建设,全镇6所中小学校园刑事案件实现“零发案”,为辖区校园安全

系上“安全带”。通过“检查+排查+核查”,实施“灭菌工程”。推进联动防范,多元共治,排查安全隐患、内部矛盾纠纷,多渠道核查从业人员资质。“守门+站岗+巡逻”,实施“守望工程”。深化“警、

校、家”三方协作,建立由民警、值班教职工、校园专职保安员和家长组成的护学队伍,共同参与巡逻守护。“整治+化解+打击”,实施“锄草工程”。推进源头防范,综合施策清“外患”。“宣讲+预警+演练”,实施“免疫工程”。上好“三节课”,为师生施法治之“肥”,补精神之“钙”,增强师生群体“免疫力”。

金融服务特色产业

本报讯 姚新影报道 在辉南县辉发城镇蛟河村,特色香菇种植迎来大批订单,君子兰、甜玉米、林下参等产业蓬勃发展。村党支部领办合作社,多元壮大村集体经济,带动农民增收。

为了让产业发展更具活力,蛟河村党支部在镇党委的领导下,多角度谋求发展,通过与省农业银行结对,积极拓宽金融服务乡村的覆盖面,推进乡村振兴。蛟河村党支部邀请省农业银行入村对接,并以培育壮大新型农业经营主体为主题,召开农村金融服务专项工作推进会。各种惠农信贷、金融等扶持政策为蛟河村发展壮



大村集体经济、培育致富主体提供了良好契机。

在蛟河村党支部设立的农行金融超市备受欢迎,通过“农行+超市”的服务模式,为村民提供便捷的金融服务,提升了农村金融服务的可及性、普惠性,提高了农村金融服务水平。不断健全的农村金融服务体系,让蛟河村的乡村振兴之路更具活力。

吉林省致远现代农牧业有限公司

创新养殖技术和服务模式

本报讯 沈桐报道 吉林省致远现代农牧业有限公司坐落于前郭县西波音村,专业从事鸵鸟养殖与销售,养殖基地占地3000平方米,是鸵鸟养殖行业的佼佼者。公司拥有先进的养殖技术和设备,致力于为消费者提供高品质的鸵鸟肉和相关产品,为养殖户提供全方位的技术支持和服务。

养殖,6年来积累的成功经验已带动十几户养殖户,形成了一定的产业规模。公司支持大学生返乡创业,为他们提供养殖技术培训和销售渠道,助力他们在家乡实现创业梦想,为当地经济发展注入了新的活力。

目前,公司拥有种鸟45只,其中公鸟18只,保证了种群的健康和多样性。公司采取科学的繁殖方法,确保雏鸟的成活率达到90%以上。在5至9个月的生长周期内,雏鸟经过精心照料茁壮成长。

公司养殖的鸵鸟在1月至10月期间均可产蛋,为市场提供稳定的蛋源。根据市场需求,公司还推出了精加工肉、五香肉干、礼盒装鸵鸟蛋等多种产品,满足不同消费者的需求。

吉林省致远现代农牧业有限公司通过发展鸵鸟养殖业,实现了企业经济效益的提升,带动了周边地区的经济发展。公司将秉承“质量第一、客户至上”的经营理念,不断创新养殖技术和服务模式。



扶余市农业农村局

提高耕地质量 促进农业增产

本报讯 辛锐报道 今年以来,扶余市农业农村局深入实施“东北黑土地保护利用深翻(旋)+增施有机肥”项目,在推进上下功夫,在实施中见成效,得到了农民的高度认可。

该项目是在秋季玉米机械收获后,利用秸秆粉碎机将覆盖地表秸秆打碎,采用大马力拖拉机配套液压翻转犁进行深翻作

业,深度不低于25-30厘米,结合每公顷施入1000公斤以上的商品有机肥,深翻后实施重耙或者旋耕起垄。秸秆粉碎后深翻还田+增施有机肥可以有效地改善土壤理化性状,提高土壤有机质含量的同时加深耕层厚度,增强土壤

的通透性,增加土壤的蓄水保墒能力,有效提高作物抗旱能力。

通过项目实施地块与未实施项目地块春苗长势情况对比,项目实施后地块春苗长势明显超过其他地块。



双兴镇开展“农村安全饮水工程”建设

本报讯 建伦记者吴连祥报道 从“有水喝”到“喝优质水”,从“打小井”到“自来水入户通”,“农村饮水安全工程”让梅河口市双兴镇农民用上了干净水、稳定水、放心水。

民以食为天,食以水为先,水以安为本。饮水安全事关群众身体健康,更关系到经济社会高质量发展。因此,梅河口市双兴镇党委、镇政府把

实施“农村饮水安全工程”作为重要民生工程来抓,紧密结合镇域实际,精心制定建设和改造方案。组织水利所工作人员对全镇饮水安全情况进行全面细致摸底排查,并根据摸排情况,落实建设和改造措施。

争取政策支持,建设供水设施。镇里积极向上争取专项资金,开展“农村饮水安全

工程”建设和改造。为了保证工程质量,选择技术实力强的施工队伍投入井房建设,铺设供水管线,让优质水源进入家家户户。经过不懈努力,全镇12个行政村都打了深水井,建设井房26处,2819户全都通上了干净、安全、放心的自来水。

严格抽查检测,确保饮水安全。为了确保居民用水安

全,镇里不断完善督导检查机制,实施常态化监督管理。水利所充分发挥职能作用,工作人员经常深入12个行政村,对井房设施、供水管线进行检查,并入户查看水质情况,定时提取水样进行检测,发现问题及时解决,使居民饮用水的水质一直保持在良好状态,增进了全镇居民的获得感、幸福感。

